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Cnoco06, korga 3akoH pachlpeleieHUs HEMPEePHIBHOW CIydalHONW BEITUYHHBI
3aJ]aI0T C TIOMOIIBI0 MHTErPaIbHON (DYHKIMH, HEe SBISETCS €AMHCTBEHHBIM. [ opasmo
Jame €ero 3aJaloT ¢ IMOMOIIbI0 Au(depeHurnanbHOl  (YHKIMH paclpeaeaeHus
BEPOATHOCTEH, KoOTOpyro oOo3HavaoT f(X). DOty ¢QyHKIUIO Takke Ha3bIBAIOT
IJIOTHOCTBIO pAaCIpEEIC€HNs BEPOSITHOCTEH.

JImst AUCKPETHOW CIydailHOW BETWYHMHBI (PYHKIUS pacrpeaciieHus OyIeT MMETh
pa3phIBbl, ¥ TO3TOMY OHA HE TPUMEHSETCS ISl TUCKPETHBIX BEJIHYMH.

Jlokazamenvcmeo: byneM UCXOIUTh W3 U3BECTHOIO: _

Tf (x)dx =T F'(x)dx = TF’(x)dx — TF’(x)dx =F(b) — F(a)

Orcioma, ecmu f(X) =F'(x), 0 F(X) = Tf(z) dz,

rae Z — iepeMeHHasi UHTErPUPOBAHUS.



CroiicTBa 1udpPpepeHInATBLHOM (PYHKIUM pacipeaesieHus!

1. f(x) 20, T.K. 3TO MPOU3BOAHAS OT HEYOBIBAIOIICH (PYHKIIUH.
2. P(x £ X £ x+Ax) = f(x)-Ax, ciienyer u3 J0Ka3aTeIbCTBA TCOPEMBI,
f (x) dx DJIEMEHT BEPOSTHOCTH.

3 [f(x)dx =1,

— o0
Ilpumep: Haiimu swvipadicenue 01 ouppepenyuanvron gyuxyuu f(X), eciu unme-
2PaNbHAsL PYHKYUSL ONUCHIBACHICS BbIPANCEHUEM
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[TonydyenHoe BeipakeHue onuchbiBaeT GyHkiuio f(X) Ha mHTEepBasie (— T ,T) ; BHE
ATOr0 MHTEepBasia OHa paBHa () Kak MpoOu3BOIHAsA OT KOHCTAHT O u 1.
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2.4 YucjaoBble XapaKTEPUCTHUKH CIYyYANHBIX BeJTUYHH

PaccmoTpennsie unTerpaibHas u auddepeHimaibias QyHKIMA —pacipeeeHus
OJTHO3HAYHO W B TIOJHOW MEpe OMPEICNIOT XapaKTep cilydaiiHoi BennunHbl. OIHAKO
HE BCETJIa €CTh BO3MOYKHOCTH OTIPEJICIUTh 3aKOH pacmpeesieHns BeposiTHocTel. Kpome
TOT0, YacTO 3TOTO M HE TpeOyeTcs , TaK KakK HCIOJIb3YIOT YUCIOBBIE XapaKTePUCTHKHU
CIIy9aiiHOM BEJMYWHBI, KOTOPHIC OMHCHIBAIOT CIYYailHYIO0 BEJIMYHMHY HE B JETANAX, a
cymmapHo . K gmciy Takux XapakTepUCTHK CITydailHOW BEJIMUNHBI OTHOCSITCS:

1. M, -wmonyns;

2. M. -wmenuana;

3. M[X] -mMaTemaTn4eckoe 0XHIaHKE;
4. D[X] -mucnepcus;



5.M[X¥] -momenT k-ro nopsiuxa;
6. E[X] -skcuecc;
7. S[X] - koadduireHT acHMMETpUHU (ACUMMETPHS ).

MoayneM DUCKPETHOM CIIy4YalHOM BEJIMYMHBI HA3BIBAETCS TO €€ BO3MOXKHOE 3Ha-
YeHHEe, KOTOPOE NMEET HauOOJIbIIYI0 BEPOSITHOCTD HOSIBJICHHUS.

J1s HENPEPBIBHOM CITy4alHOW BEITUYMHBI MOAYJIb COOTBETCTBYET 3HAUYEHUIO, IS
KoToporo @pyHkuus f € nMmeer MakcUMaJabHOE 3HAUCHHE

MennaHoi HENPEPHIBHOM CIy4ailHOM BEIMYUHBI HA3BIBAECTCS TO €€ 3HAUYCHUE, IS
KOTOpPOTO WMHTETrpanbHasi (GyHKIWs MpUHUMaeT 3HaueHue paBHoe (0.5 . DTo o3HAYaer,

YTO C PaBHOW BEPOATHOCTHIO CIydyaiiHasi BEIMYMHA MOXKET OBITh OOJbIlIE U MEHBIIE e
MEJIMAHHOTO 3HAYECHUS.

2.4.1 MareMaTu4eckoe OKHUJIaHHUE W €ro CBOMCTBA.

MareMaTnyeckoe 0KUJaHUE CTyYallHOW BEJIUYMHBI — 3TO TAKOE YHCII0, BOKPYT KO-
TOPOTO KOJeOIIOTCs (OBIBAIOT OOJBIIIE UM MEHBIIIE) 3HAYCHHUS CIyYailHOW BETMYHHBI
B KQXJIOM U3 OMNbITOB. VCHONB3yIOT U ipyrue 0003HAYCHHUS:

M(X) =My =my,=m

YacTHblil Ci1ydail:
Ecim p &; =p=1/n, To MaTeMaTu4eckoe OXMJAHUE TAKOW CIIydalHbId BEINYHHBI
paBHO €ro cpeHeMy apu(pMETHIECKOMY

IIpumep ¢ urpanbHON KOCTBIO

= 1 6
M*562i=3.5
1




MX = Ix -f &« dX - g HenpepbIBHOW CIIy4ailHOM BEJIMYMHBI.

-
CBolicTBa MAaTEeMATHYECKOI'0 OKHIAHUA.

1. M¢ =cC.
Mamemamuueckoe oxcuoanue ROCMOAHHOU GeIUYUHDL pasno camou eenuyune.

2. MEX =CM X
TIlocmosannutit MHOIICUMEID MOIHCHO GBIHOCUMb 30 CKOOKU .

3. MCEC+X=MX+C

Mamemamuueckoe 0xcuoanue Cymmvl CaAy4auHoUu 8eaUYUHBL U NOCHOAHHOU DABHO
cymMme Mamemamuiecko20 OHCUOAHUA CIYYAUHOU 6eIUYUHDBL U NOCHOAHHOU

4, MX+Y=MX+MY.

Jlna no6vix 08yX CAYYAUHBIX GEAUYUH MAMEMAMUYECKOE O0HCUOAHUE UX CYMMbl
PABHO cyMMe UX MAMEeMAMUYECKUX OHCUOAHUTL

£ MDX,]1=3MIX]

5. Ilpu ycnosuu, umo X,Y - He3agucumbvle cayyaiinvle 6e1UYUHDL

MXY =MX-MY

Mamemamuueckoe odxcudanue npou36e0eHUs He3A6UCUMbBIX CAYYAUHBIX GCIUYUH
PABHO NPOU3EE0EHUI0 MAMEMAMUUECKUX 0HCUOAHUIL.

2.4.2 [ucnepcus cay4ailHbIX BeJJMYUH M ee CBOMCTBa

Hucnepcusi xapakTepuszyeT paz0poc ClydyailHOM BEJIMYMHBI BOKPYT €€ CPEeHEro
3HAUYEHHUS U ONIPENIEISAETCS BhIPAKEHUSIMU:

n
- 7 & y -
DX =Y &« -m_’p%, - s HCKPETHOI CITy4aiiHON BETHUMHBI;
i=1

0
- 7t @ . G
DX = I «-m, “f € dX - W1 HenpepbIBHON CIIydallHOW BEIMYHHBI.



3axkon pacnpedenenusn Cay4aiiHOU 6e1UYUHbBL 00OHO3ZHAYHO Onpeodeisiem éce eé
yucnoevle xapakmepucmuku. Baycueiiwumu aenaomcea mamemamuueckoe 0X4CuU-
oanue u oucnepcusn. MoxcHo npeocmasums «aHKeny» CAYYAUHOU GeIUYUHbL Ma-
Kum oopazom:
D u (0]

3akou pacnpeodenenus. Mam. oxcuoanue. Jucnepcus.
3a Mepy paszbpoca cilydaifHOW BETUYUHBI TPUHATO OpaTh BEIHUUHY

\JD, - cpennekBagpatuuHoe oTkioHeHuE (CKO);

CKO=o0,=0¥ .

Hcnone3yror Taxke HopMupoBannoe CKO o, /m,=¢c c/m=o0,.

ox?

CaoiicTBa qucnepcuu

1) D ¢ =0 Jucnepcua nocmosannoi eeauyunsl pagna ()

2)DEX =C’D X Hocmoanuvtit MHOMICUmMENTL 8LIHOCUMCA 3d 3HAK OUCHEPCUU

C 6036e0eHuem 6 Keaopam.
3) D ¢+X =D )(( Hucnepcus ne uzmensaemcsa, ecau K CaAy4auHou @eauUUUHE

npubasums uiu OMHAMY CYUAUHOE YUCIO.
4) Ecnu X,Y - He3asucumble Cy4aiiHvle 8eIUYUUHDL, MO OUCHEPCUSA CYMMbL PAGHA

cymme oucnepcuit. /lucnepcus pasnocmu mak jce pagHa cymme OUCnepcuil.
DX+Y =DX+DY;

DX+aY =DX +a’D Y ;
DX-Y=DX+DY.

5 D )‘(Y := D )k :D Y npu m, =my = 0. Aucnepcua npouszeedenus Hezagucu-

MbIX CIIYYAUHBIX GEAUUUH C HYJIE6HIM MAMEMAMUYECKUM OHCUOAHUEM PABHA NPO-
u36e0eHuI0 oucnepcuil.

ITos1e3Hoe cooTHOILIIEHME:

DX =MX? —m?.

,ZZOKCZS’ameJZbCH’lGO.'

DX =M k—mxz::M)J(z—me-X+m§ :=M)J(2 :—2mx-mx+m2 =M)J(2 :—m2

X



Ilpunosicenue k nekyuu

-IIpoBenem noKka3zareancTBo cBoiicrea M * +Y =M * +M Y _HA mpHMepe TUCKpeT-
HBIX CJIy4aiiHbIX BeJINYHH. B 3TOM Cilyuae KOHKpeTHbIE 3HAYEHHS , KOTOPbIE MOKET IPUHAMATH
ciaydaiinas Bemnunna Z=X+Y onpeneasiiores Boipakennem  Zij =(Xi+y), i=1,2,...,n;]
=1,2,...,m

_ nm - -
MX+Y =22 %+y;-p&i.yj =
i=1j=1

Z{in ‘p(Xi’Yj)}JFZ{YjZP(Xi,Yj)}
i=1 | j=1 =L

IoJ0:kMM, 4TO MOsIBJIEHHE 3HAYEHHS Yj ITO COObITHE A u npumenum K 3ToMy co0bITHIO op-
MYJIy NOJIHOW BEPOSITHOCTH :

P(A) =Y. P(H,)-P(A/H,). 9
i=1

CoObITHE A MOXKET NMMOABUTHLCH C OAHUM U3 COOBLITHII THIIOTE3 U O0TMETHUM, YTO COIJIAaCHO Teope-
*
M€ YMHOKCHUSA, KOTOpast OblJIa HCI0JIb30BaHAa IIpHU BBIBOJE (l)OpMy.]'lbI )

P(Hi)P(A/H;j) = P(AH;)

CoObITUSI-TUIIOTE3bI COCTOAT B MOSIBJIEHHH 3HAYEHUIl X1, Xo, . . .,X,. Toraa
n n
P(A) =p(y;) = 2. p(Xi)-P(Y; /%) = 2Py Xi) .
i=1 i=1

CaenoBarejibHO, CyMMa B (PMIYPHBIX CKOOKaX BTOPOI0 €J1araeMoro J0J’KHA PaBHATBHCS Bepo-
ATHOCTH NosiBJieHust Yj - [ 9’ j - Torna MOKHO HammCaTh:

n m _ -
=2 XP(X)+ 2 YPY) =M X +M Y
i=1 j=1

Jloka3aTeibCTBa APYTrUX CBOWCTB MAaTOXKHAAHUSA

M CX =2 (Cx;)p(C,x;) = 2. (Cx;) -1-p(x;) = CLx;p(X;)
1 1 1

MC+X :=Z(C+xi)p(C,Xi) =2 (C+x)px) = 2.Cp(x;)+ D.x;p(x;)
1 1 1 1

Jloka3aresibcTBa cBoiicTBa Aucnepcun D * +Y =D * +D Y _

D[X+Y] =M[(X+Y-Mysy) ]=M[(X-m,+Y-m,)?]=D X +D Y +2M[X-my/-M[¥-m,]




